
Une formule par jour n°49 : Fonctionnement de la diode 
Vous croyez avoir tout compris sur la diode ? Surtout après avoir lu les formules 26 et 
27 ?  
Petit rappel: 

 
La diode est passante si le potentiel de l’anode est 
supérieur à celui de la kathode. Donc si VA > VK 
Diode parfaite si Ud ≈ 0 V. 
 
 

 
On va vérifier avec un exemple simple (comme dab) 

 
U1(t) est une tension rectangulaire de valeurs 0 et 10 V. 
La tension U3(t) est constante de valeur telle que ( 0 < U3 < 10 )V 
 
Problème (extrait de sujet de Bac): 
Quelle l’allure de U2(t) quand U3 = 6 V, diode parfaite. 
 
Résolution:  
Cas où U1(t) = 0 V: potentiel de A < potentiel de K quelle que soit la valeur de U3 la 
diode est bloquée donc pas de courant dans R et U2 = U1 = 0 
 
Cas où U1(t) = 10 V: potentiel de A > potentiel de K la diode est passante donc  
U2 = U3 = 6 V. 
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